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Metodologia empregada 
 A pesquisa foi aplicada por formulário impresso pela Coordenadoria Científica e de Pós-

graduação para os alunos regulares do Mestrado e disciplinas isoladas da turma 2019/2021 no 

dia 06/12/2019. 

 

Participação: 
 

Mestrado - Alunos Regulares/Disciplinas Isoladas Turma 2019 /2021 - 2º semestre 2019 

Cód. 
Enquete 

Descrição 

Nº de 
usuários que 
responderam 

à pesquisa 
(Respostas) 

Nº de 
alunos 

Porcentagem 
de 

participação 
de alunos na 
pesquisa (%) 

Objetivo Instrumento 

3077 

Avaliação Institucional - Eixo 4 - Políticas 
de Gestão - Mestrado - Alunos 

Regulares/Disciplinas Isoladas Turma 
2019 /2021 - 2º semestre 2019 

17 29 58,62 

Verificar o índice 
de satisfação dos 

participantes sobre 
a política de gestão 

da FDSM 

Instrumento de 
Avaliação 

Institucional 
Externa, datado 

outubro de 2017. 
Eixo 4 - Políticas de 

gestão 
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Respostas dos alunos – Porcentagens de respostas mais favoráveis 
A tabela a seguir demonstra o resultado das respostas dos alunos, considerando a porcentagem de respostas mais favoráveis: 

Perguntas 

1- Você conhece a estrutura organizacional da 
FDSM? 

76,47% Sim 

% de 
Respostas 

mais 
favoráveis 

2- Você sabe que a Fundação Sul Mineira de 
Ensino é mantenedora da FDSM? 

88,24% Sim 

 

3- Em sua opinião, o número de 
docentes/técnicos administrativos é suficiente 
para atender satisfatoriamente às demandas 

da FDSM? 

82,35% Sim 

 

4- Você identifica a CPA como um canal de 
melhorias na IES? 

58,82% Sim 
 

5 - Você conhece algum caso ou situação em 
que os resultados das avaliações da CPA 

transformaram-se em ações concretas na IES? 
35,29% Sim 

 

6-Na sua opinião, a FDSM investe em 
melhorias na infraestrutura, na capacitação 

dos docentes e do corpo técnico 
administrativo, em tecnologias, na qualidade 

dos cursos oferecidos, etc? 

76,47% Sim 
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Conclusão 
Assim, considerando as questões comuns aplicadas nos diferentes perfis, alunos da graduação, professores, técnico-administrativos e alunos do Mestrado, 

podemos concluir que a política de gestão da FDSM apresenta no resultado geral, para cada pergunta avaliada, o seguinte percentual de respostas mais 

favoráveis: 

 

 
Discente Docente 

Técnico-
administrativo 

Alunos Mestrado Resultado geral 
 

Resultado geral Avaliação Institucional Eixo 4 Políticas de Gestão 
da FDSM 

547 
respondentes 

21 
respondentes 

70 respondentes 17 respondentes 655 respondentes 
% de Respostas 
mais favoráveis 

Você conhece a estrutura organizacional da FDSM? 79,75 100 92,86 76,47 87,27 Sim 

Você sabe que a Fundação Sul Mineira de Ensino é mantenedora 
da FDSM? 

85,93 100 98,57 88,24 93,19 Sim 

Em sua opinião, o número de docentes/técnicos administrativos é 
suficiente para atender satisfatoriamente às demandas da FDSM? 

84,16 80,95 82,86 82,35 82,58 Sim 

Você identifica a CPA como um canal de melhorias na IES? 66,32 95,24 94,29 58,82 78,67 Sim 

Você conhece algum caso ou situação em que os resultados das 
avaliações da CPA transformaram-se em ações concretas na IES? 

48,88 76,19 75,71 35,29 59,02 Sim 

Na sua opinião, a FDSM investe em melhorias na infraestrutura, 
na capacitação dos docentes e do corpo técnico administrativo, 

em tecnologias, na qualidade dos cursos oferecidos, etc? 
86,51 100 91,43 76,47 88,60 

Muito satisfatório 
+satisfatório 
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Código: 3077 

Título da Enquete: 

Avaliação Institucional - Eixo 4 - Políticas de 

Gestão - Mestrado - Alunos 

Regulares/Disciplinas Isoladas Turma 2019 

/2021 - 2º semestre 2019 

Respostas/Participantes: 17 / 29 

Perguntas da Enquete 

1- Você conhece a estrutura organizacional da FDSM? 

1. Sim (13 votos) 
76,47% 

2. Não (4 votos) 
23,53% 

2- Você sabe que a Fundação Sul Mineira de Ensino é mantenedora da 
FDSM? 

1. Sim (15 votos) 
88,24% 

2. Não (2 votos) 
11,76% 

3- Em sua opinião, o número de docentes/técnicos administrativos é 
suficiente para atender satisfatoriamente às demandas da FDSM? 

1. Sim (14 votos) 
82,35% 

2. Não sei responder (3 votos) 
17,65% 

3. Não (0 votos) 
0,00% 

4- Você identifica a CPA como um canal de melhorias na IES? 

1. Sim (10 votos) 
58,82% 

2. Não sei responder (6 votos) 
35,29% 

3. Não (1 votos) 
5,88% 
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5 - Você conhece algum caso ou situação em que os resultados das 
avaliações da CPA transformaram-se em ações concretas na IES? 

1. Não sei responder (7 votos) 
41,18% 

2. Sim (6 votos) 
35,29% 

3. Não (4 votos) 
23,53% 

6-Na sua opinião, a FDSM investe em melhorias na infraestrutura, na 
capacitação dos docentes e do corpo técnico administrativo, em 
tecnologias, na qualidade dos cursos oferecidos, etc? 

1. Sim (13 votos) 
76,47% 

2. Não sei responder (4 votos) 
23,53% 

3. Não (0 votos) 
0,00% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nota: as respostas de texto não são publicáveis. 

 


